
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
(ΠΟΓΕΔΥ) 

ΓΕΩΠΟΝΟΙ – ΔΑΣΟΛΟΓΟΙ – ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ – ΙΧΘΥΟΛΟΓΟΙ - ΓΕΩΛΟΓΟΙ 
Αχαρνών 2 Αθήνα Τ.Κ. 10176 Τηλ.:210-5234189, 210-2124041 FAX: 210-5232240 

e-mail:ax2u128@minagric.gr 

Αθήνα 23 -4 - 2020 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: «H Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ μπροστά από τις εξελίξεις και κοντά στους Έλληνες 
παραγωγούς» 

 
ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ 

 
 Το δύσκολο δίμηνο που διανύουμε η ΠΟΓΕΔΥ αντιμετώπισε τις τρέχουσες  
προκλήσεις με νηφαλιότητα και εποικοδομητικές προτάσεις και κριτική.  
 Μετά από την τεράστια επιτυχία της φετινής AGROTICA στις εγκαταστάσεις 
της Δ.Ε.Θ. επισημάναμε τις αστοχίες κυρίως σε ότι αφορά την κατανομή των 
πιστώσεων του υπομέτρου 4.1 του ΠΑΑ 2014-2020 (Σχέδια Βελτίωσης) και αυτό 
επιβεβαιώνεται δυστυχώς από τις χιλιάδες ενστάσεις που έχουν κατατεθεί στις έδρες 
των Περιφερειών της χώρας. 

Στη συνέχεια, με τον κορωνοϊό και την ασθένεια COVID-19 προ των πυλών, 
προσπαθήσαμε με δύο έγκαιρες παρεμβάσεις μας να ΄΄ ξυπνήσουμε ΄΄ όλους τους 
συναρμόδιους Φορείς του Κρατικού Μηχανισμού για το αίσχος του Έβρου. 
Προσπαθήσαμε να προστατέψουμε αφενός τους Συναδέλφους μας Γεωπόνους και 
Κτηνιάτρους και αφετέρου την Δημόσια υγεία. Κάποιοι μας είπαν – χαμηλόφωνα 
βεβαίως και πίσω από κλειστές πόρτες – ακόμη και ρατσιστές. Ας κρίνουν τώρα όλοι   
αν είχαμε δίκιο ή όχι. 

Αρχές Απρίλη, είχαμε το θάρρος να πούμε τα πράγματα με το όνομά τους 
σχετικά με τα χρόνια προβλήματα της διαδικασίας υποβολής της Ενιαίας Αίτησης 
Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε). Καυτηριάσαμε τόσο το κόστος υποβολής μίας δήλωσης, όσο και 
το ουσιαστικά αποτρεπτικό για τον μέσο αγρότη τεχνικό περιβάλλον της εφαρμογής. 
Επισημάναμε και εξακολουθούμε να πιστεύουμε, ότι και η διαδικασία που 
επιλέχθηκε φέτος για την υποβολή στα κέντρα υποδοχής δηλώσεων (ΚΥΔ) με email    
και Courier, αποτελεί ΄΄ ασπιρίνη΄΄ για την καραντίνα και ίσως αποτελέσει πεδίο   
αμφισβητήσεων για την εγκυρότητα της διαδικασίας και αιτία επιπλέον κόστους. 
Υποστηρίξαμε με σθένος πως με κάποιο τρόπο και με ανάπτυξη ενός φιλικού 
περιβάλλοντος, το Ο.Σ.Δ.Ε. (όπως το γνωρίζει ο κόσμος) πρέπει να ενταχθεί στην   
ενιαία  ψηφιακή πύλη  του Δημοσίου gov.gr. Εδώ και αν έγινε ΄΄ χαμός΄΄ καθώς 
φαίνεται ότι πατήσαμε πάρα πολλούς ΄΄ κάλλους ΄΄ ! Οι υπεύθυνοι και ταυτόχρονα 
θιγμένοι έβαλαν μπρος τα ΄΄παπαγαλάκια΄΄ και τους λιβελογράφους και άρχισαν να 
πετάνε λάσπη στον ανεμιστήρα κατά πάντων. Δεν ασχοληθήκαμε ιδιαίτερα μαζί τους 



καθώς ήμασταν σίγουροι ότι αργά ή γρήγορα θα φανερωθούν και θα εκτεθούν. Και 
όντως φανερώθηκαν και τα ΄΄ σκάγια ΄΄ τους πήραν την φορά αυτή τον Πρόεδρο του 
ΟΠΕΚΕΠΕ κ. Γρ. Βάρρα. Οι εργαζόμενοι στον ίδιο Οργανισμό βγήκαν με 
ανακοίνωσή τους και είπαν αυτονόητες αλήθειες που και εμείς ενστερνιζόμαστε και 
κατήγγειλαν αυτό το σύμπλεγμα των εξωτερικών παρεμβάσεων. Ένα και μόνο 
κομμάτι τους από την ανακοίνωση αρκεί για να καταδείξει του λόγου το αληθές : ΄΄ 
…η σφοδρότητα της προσωπικής επίθεσης κατά του Προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω 
συγκεκριμένου δημοσιεύματος, η οποία δείχνει να έχει ως αφορμή αφενός, τις 
αποφάσεις που έλαβε για την ενίσχυση της on line καταχώρησης των αιτήσεων ενιαίας 
ενίσχυσης, ΕΑΕ 2020, αφετέρου την επικείμενη προκήρυξη του διαγωνισμού για την 
παροχή υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου στον ΟΠΕΚΕΠΕ για το έτος 2021, καθιστά 
πιο επίκαιρη από ποτέ την πάγια θέση του Συλλόγου μας για απεξάρτηση του 
ΟΠΕΚΕΠΕ από την εξωτερική ανάθεση αυτών των υπηρεσιών…΄΄ 

Η Ομοσπονδία μας – ως θεωρούμε πως όφειλε – αποδέχτηκε την πρόσκληση-
πρόκληση για συμμετοχή της σε επιτροπή με εκπροσώπους της ΝΕΑΣ ΠΑΣΕΓΕΣ  
για το ΟΣΔΕ και δηλώνει πρόθυμη και σε κάθε άλλη πρόσκληση από Θεσμικούς και 
μόνο Εκπροσώπους των Αγροτών και κρατικών Οργανισμών και Φορέων. Δεν 
ευνοούμε κανέναν και δεν υπερασπιζόμαστε κανέναν άλλον εκτός από το Δημόσιο 
συμφέρον, τους Συναδέλφους μας και τους Παραγωγούς της χώρας. Πρέπει όλοι να 
κατανοήσουν ότι υπάρχουμε και ζούμε ως κλάδος Υπαλλήλων, αλλά και  
επιστημόνων, γιατί υπάρχουν οι Παραγωγοί και όχι γιατί υπάρχουν κάποιοι περίεργοι 
Φορείς που εκπροσωπούν μόνο τον εαυτό τους και τα συμφέροντά τους.   

Τέλος, στις παραμονές του φετινού ΠΑΣΧΑ, τόσο με επίσημο Δελτίο Τύπου 
της Ομοσπονδίας, όσο και με συνέντευξη του Προέδρου της Ομοσπονδίας σε 
εβδομαδιαία έγκριτη εφημερίδα, επισημάναμε τα προβλήματα που προκάλεσε ο νέος 
κορωνοϊός στους Αγρότες και Κτηνοτρόφους της χώρας και ζητήσαμε την στήριξή 
τους. Πιστεύουμε ότι οι προτάσεις και προτροπές μας έπιασαν τόπο. Ιδιαίτερα το 
θέμα των εργατών γης φαίνεται ότι δρομολογείται προς μίας κάποιας μορφής 
επίλυσης με πρωτοβουλία και του κ. Υπουργού Υπ.Α.Α.Τ. Χαρακτηριστικό μάλιστα 
είναι ότι και οι Συνάδελφοι εργαζόμενοι στον ΟΑΕΔ έσπευσαν να προτείνουν λύσεις 
για το θέμα παίρνοντας αφορμή από τις δικές μας επισημάνσεις. 

Η ΠΟΓΕΔΥ πάντα θα προσπαθεί για το καλύτερο δυνατό και θα λέει χωρίς 
φόβο και πάθος τις θέσεις της και τις προτάσεις της για ότι κρίνει πως την αφορά 
άμεσα ή έμμεσα. Δεν διεκδικεί κανενός είδους αλάθητου, αλλά δεν φιμώνεται 
κιόλας. ΑΣ ΤΟ ΚΑΤΑΛΑΒΟΥΝ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΟΛΟΙ. 
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